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Delia VOICU 

Un zgomot bizar, de vijelie sau cădere 
de apă, anunţă, în întuneric, un timp al 
existenţei aspre. Scenografia creată de 
regizorul Dragoş Galgoţiu aminteşte, prin 
gardul înalt şi prin felul în care este proiec
tată lumina, de atmosfera lagărelor de con
centrare. Elementul central este un adă
post din foi transparente - cort de cam
panie ori construcţie provizorie, săracă, 
fragilă. Spaţiu fără uşi, fără pereţi, nesigur, 
pusti u .  Casa devastată şi părăsită a 
sufletulu i ,  ce bântuie, înstrăinat, prin loca
şuri le tulburi, nedecantate ale suferinţei. 

Drama lui Woyzeck, victimă inocentă 
a unei lumi aberante şi crude, e exprimată 
prin semne violente. Textul lu i  BOchner 
pare redus la crâmpeie nearticu lata, 
transpus într-un l imbaj coregrafie din care 
răzbat doar spasmele. Eroi i  îşi risipesc 
dement energia dansând, pe muzică de 
fanfară, în jurul Vânzătorului de bâlci, perso
naj grotesc, din al cărui pântece explodează 
fulgi ,  ca nişte spi rite ce invadează scena. 
Pr intre aceşti "produşi"  ai dezi ntegrării 
Woyzeck găseşte o păpuşă de hârt ie, 
simbol al absenţei copi lului şi, poate, expli
caţie a costumului de doliu pe care-I poartă 
iubita lu i ,  Marie. Pentru ea, singurul cal
mant al dureri i e împl in irea senzuală, drog 
ce o împinge în braţele Tamburului Major. 
Secvenţa lor de dragoste, de o mare fru
museţe, se termină brutal. Umilită şi agre
sată, îşi adună în grabă n im icur i le ,  le 
strânge la piept şi se aşază pe un scaun. 
Goana, ca şi existenţa ei fără sens, n-avea 
nici o destinaţie . . .  Tot dintr-o îmbrăţişare, 
este ucisă de Woyzeck. Urmărit de crimă, 
acesta e condamnat să trăiască absurd ,  la 
graniţa dintre viaţă şi moarte, pe cu loarul 
strâmt dintre lumi .  

Regizorul îşi lansează haotic ideile (multe 
interesante), folosind excesiv mişcarea şi 

muzica. Neajunsul cel mai grav e însă faptul 
că îşi neglijează tocmai protagonistu l .  Ast
fel, drama lu i  Marie - emoţionant întru pată 
de Camelia Maxim - e mai bine conturată 
decât cea a lu i  Woyzeck, partitură pe care 
Marian Râlea nu reuşeşte să o acopere 
în toată profunz imea şi complexitatea 
ei. Distribuţia suferă de mari decalaje, de 
la admirabi lu l  Cornel Scripcaru (Doctoru� 
ş i  i n s p i ratu l  i n ter pret a l  Căpitanului, 
Dan Bădărău (care acoperă cu adecvare 
mai mu lte roluri) până la tinerele actriţe 
Ioana Abur şi Anca Androne, disonante cu 
restul trupei prin evoluţia lor stângace. La 
un nivel mulţumitor, de mijloc, se situează 
Emil Hoştină şi Gabriel Spahiu.  

Teatrul "L.S. Bulandra" - Woyzeck de Georg Biichner. 
Traducerea: Laura Dragomirescu. Un spectacol de 
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